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Interpelacja

dotyczy: w sprawie doposażenia jednostki OSP w Gminie Kórnik w samochód specjalny z 
drabiną mechaniczną typu Magirus M32L-AS

Na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym zwracam się z wnioskiem o 
podjęcie działań zmierzających do doposażenia jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej z 
terenu Gminy Kórnik w nowoczesny samochód specjalny z drabiną mechaniczną typu 
Magirus M32L-AS.

Obecnie na wyposażeniu gminy znajduje się drabina mechaniczna będąca sprzętem 
wieloletnim, o znacznym stopniu zużycia technicznego. Z informacji uzyskanych w 
rozmowach z Komendantem oraz Prezesem OSP wynika, że sprzęt ten bywa zawodny, 
wymaga częstych napraw oraz nie spełnia w pełni współczesnych standardów 
bezpieczeństwa i efektywności działań ratowniczo-gaśniczych.

Uzasadnienie

1. Rozwój zabudowy i realne potrzeby operacyjne

Gmina Kórnik dynamicznie się rozwija. Przybywa budynków wielorodzinnych, obiektów 
usługowych oraz hal magazynowych o znacznej kubaturze. W takich warunkach niezbędne 
jest posiadanie nowoczesnego sprzętu wysokościowego umożliwiającego skuteczną 
ewakuację i prowadzenie działań gaśniczych na wysokości.

Model Magirus M32L-AS zapewnia wysokość ratowniczą do 32 metrów, posiada wysięgnik 
przegubowy oraz kosz ratowniczy, co umożliwia:

• ewakuację osób z wyższych kondygnacji,

• prowadzenie działań gaśniczych z poziomu kosza,
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• dostęp do dachów i trudno dostępnych miejsc,

• usuwanie zagrożeń po wichurach i innych zdarzeniach losowych.

2. Bezpieczeństwo mieszkańców jako zadanie własne gminy

Zapewnienie odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa publicznego należy do zadań 
własnych gminy. Nowoczesny pojazd wysokościowy znacząco zwiększa skuteczność działań 
ratowniczych oraz skraca czas reakcji w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia.

3. Ekonomika i niezawodność

Eksploatacja przestarzałego sprzętu generuje rosnące koszty napraw i zwiększa ryzyko 
wyłączenia pojazdu z podziału bojowego. Zakup nowego pojazdu pozwoli zapewnić 
wieloletnią stabilność operacyjną jednostki oraz ograniczyć koszty serwisowe w 
perspektywie długoterminowej.

4. Szacunkowy koszt zakupu

Na podstawie aktualnych cen rynkowych pojazdów tej klasy należy przyjąć, że koszt zakupu 
nowego samochodu specjalnego z drabiną mechaniczną typu Magirus M32L-AS wynosi 
obecnie około 3,5-4,5 min zł brutto, w zależności od konfiguracji, podwozia oraz 
dodatkowego wyposażenia specjalistycznego.

Jest to kwota znacząca, jednak możliwa do ograniczenia poprzez skuteczne pozyskanie 
dofinansowania zewnętrznego.

5. Możliwość pozyskania środków zewnętrznych

Rząd cyklicznie uruchamia nabory w ramach programów wspierających ochronę ludności 
oraz jednostki ochrony przeciwpożarowej. W szczególności możliwe jest ubieganie się o 
środki w ramach Rządowego Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, a także z:

• budżetu państwa (MSWiA),

• środków Komendy Głównej PSP,

• funduszy WFOŚiGW,

• programów unijnych.

Warto podkreślić, że w tego typu programach kluczowe znaczenie ma gotowość formalna. 
Posiadanie przygotowanej dokumentacji technicznej, analizy potrzeb, wstępnych



SEBASTIAN STEIN
Radny Miasta i Gminy Kórnik

@ sebastian.stein@rada.kornik.pl

kosztorysów oraz zabezpieczonego wkładu własnego znacząco zwiększa szanse na skuteczne 
pozyskanie środków.

Dlatego zasadne jest rozpoczęcie działań przygotowawczych już teraz, aby w przypadku 
ogłoszenia naboru Gmina Kórnik mogła niezwłocznie złożyć kompletny wniosek.

W związku z powyższym wnoszę o:

1. Przeprowadzenie analizy finansowej możliwości zakupu pojazdu specjalnego z 
drabiną mechaniczną typu Magirus M32L-AS.

2. Przygotowanie dokumentacji umożliwiającej aplikowanie o środki zewnętrzne.

3. Rozpoznanie aktualnych i planowanych programów dofinansowania, w tym w 
ramach Rządowego Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.

4. Rozważenie zabezpieczenia wkładu własnego w budżecie gminy lub w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej.

5. Przedstawienie stanowiska Burmistrza w przedmiotowej sprawie.

Inwestycja w nowoczesny sprzęt wysokościowy to działanie strategiczne, które realnie 
zwiększy poziom bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Kórnik oraz wzmocni potencjał 
operacyjny lokalnych jednostek OSP.
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